



BALÁSTYAI ÚJSÁG

INGYENES ÖNKORMÁNYZATI HAVILAP

XXIX. ÉVFOLYAM 2024. ÁPRILIS

Ismét kaptunk támogatást a közfoglalkoztatási programban
Minden évben a Belügyminisztérium közfoglalkoztatási programjainak segítségével fejlesztési forrásokhoz jut községünk.

3. oldal

Bitó Zoltán Balástyáról motorral ment a Budapest-Bamako Rallyra
A legendás Budapest-Bamako Rally egy izgalmas, veszélyes kaland és tájékozási verseny, minimális technikai asszisztenciával.

7. oldal

Növényvédelmi klubdelután a Vadásztanya vendéglőben
2024. április 25-én, 16 órától „Előtérben az integrált növényvédelem” címmel növényvédelmi klubdelután lesz a Vadásztanya vendéglőben.

11. oldal

Megemlékezés az 1848-as forradalom és szabadságharcról



Március 13-án a sportcsarnokban és a Petőfi-fánál emlékeztünk meg az 1848-as forradalom és szabadságharc 176 éves évfordulójáról. Az általános iskolások ünnepi műsora után a Szegedi III. Honvédszászlóalj Hagyományörző Egyesületének tagjai tartottak bemutatót.

Bővebben a 9. oldalon



ÖNKORMÁNYZATI VÁLASZTÁS – 2024 VÁLASZTÁSI TÁJÉKOZTATÓ

A köztársasági elnök a 30/2024.(III.12.) KE határozatával 2024. június 9. napjára tűzte ki az Európai Parlament tagjainak, valamint a helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek 2024. évi általános választásának napját.

Az igazságügyi miniszter az 5/2024.(III.112.) IM rendeletével határozta meg a fenti választásokra vonatkozó határidőket, határnapokat.

Aki 2024. április 3-án szerepel a névjegyzékben, annak a Nemzeti Választási Iroda 2024. április 19-ig küldi ki az értesítőt. Aki április 3-a után kerül a névjegyzékbe (lakcímet létesít a településen) a Helyi Választási Iroda értesíti ki a névjegyzékbe való felvételről. A szavazóköri névjegyzékkel kapcsolatban kérelmet 2024. április 4-től lehet benyújtani, illetve átjelentkezések benyújtására 2024. május 31-én 16 óráig van lehetőség.

A jelöltajánláshoz szükséges ajánlások számát a Helyi Választási Iroda vezetője 2024. április 4-én állapítja meg a központi névjegyzék 2024. április 3-ai adatai alapján. Polgármester jelölt az lesz, aki a választópolgárok 3 %-ától kap ajánlást. Képviselő-jelölt az lesz, aki a választópolgárok 1 %-ától kap ajánlást.

A 8/2024. NVB határozat szerint a népszámlálási adatok alapján a nyilvántartott nemzetiség 36 fő.

A jelöltként indulni kívánó választópolgárok legkorábban 2024. április 20-án vehetik át az általuk igényelt mennyiségű ajánlóívet. Jelöltet bejelenteni legkésőbb 2024. május 6-án 16 óráig lehet.

A jelöltek szavazólapon történő feltüntetésének sorrendjére vonatkozó sorsolást a Helyi Választási Bizottság 2024. május 6-án 16 óra után végzi el.

A Balástyai Újság következő, májusi lapszámában minden polgármester-jelöltnek fényképpel, teljes oldalban, szóközökkel együtt 5713 betűkarakter terjedelemben lehetősége van bemutatkozni és a feladattal kapcsolatos elképzeléseit közzé tenni. A képviselő-jelölteknek szintén van lehetősége a fényképes bemutatkozásra céljai megjelölésével, negyed oldalban, amely szóközökkel együtt 1174 betűkarakter. Lapzárta 2024. május 10-én 16 órakor lesz. Kérjük, hogy a bemutatkozó írásokat és a fotókat az illinklara@gmail.com e-mail címre szíveskedjenek ezen időpontig megküldeni.

A választással kapcsolatos információk, a választas.hu oldalon, valamint az önkormányzat honlapján a „Választás 2024” főmenüben található meg, ahol a Helyi Választási Iroda Vezetőjének és a Helyi Választási Bizottságnak a döntései is megismerhetők.

Dr. Barna Angéla jegyző



**A VADÁSZTANYA VENDÉGLŐ MEGÚJULT
ÉTLAPPAL VÁR MINDEN KEDVES VENDÉGET!**

**MÁRCIUSBAN MEGNYITOTTUK ZÁRT,
FÜTHETŐ ÉS HÚTHETŐ FEDETT TERASZUNKAT!**

**ELVITELRE IS RENDELHETŐK
SÜLTES TÁLAK, PIZZÁK, FRISSEN SÜLTEK!**

Rendelés felvétel: 06 62/278-520 • +36 (30) 313-4650

ELŐFIZETÉSES ÉTKEZTETÉS!

**Elvitelre REFORM MENÜ rendelhető
az új iskolai konyhán: 1800 Ft/nap.**

Érdeklődni Bitó Szidóniánál lehet: 06 30 478 5170

Heti étrend a Facebook/Vadasztanyavendeglo oldalon!

**Az aktuális információkat az étterem ajtaján kifüggesztve
és a Facebook oldalunkon olvashatják!**

OTP SZÉP KÁRTYÁT ELFOGADUNK!

BALÁSTYA, SZÉCHENYI U. 1. TELEFON: 06 62/278-520

Az elmúlt hónap legfontosabb hírei

Ujvári László polgármestertől

ELKÉSZÜLT A KODÁLY UTCAI JÁRDASZAKASZ

A Kodály utcában a még hiányzó járdaszakasz elkészült. A Magyar Falu Programban tavaly elnyert pályázattal sikerült községünkben a hiányzó járdaszakaszokat pótolni.

JÁRDÁJAVÍTÁS A TEMPLOMTÓL A TELEHÁZIG

A templomtól a Teleházig a járda és kerékpárút díszburkolatának elemei sok helyen megsüllyedtek, és ennek rendbetételéről a képviselő-testület még tavaly döntést hozott. A kivitelező Sári Architect Kft. március közepén megkezdte a munkát. A kerékpárút díszburkolatát a problémás szakaszokon felszedték és ismét lerakták, a járdán is javították a megsüllyedéseket. A szétfagyott ivókút helyére másikat állítottak. A felújítás néhány nap alatt be is fejeződött.

FAKIVÁGÁSOK A KÖZTERÜLETEKEN

Közterületeink karbantartásával, rendben tartásával, biztonságos használatával kapcsolatban tájékoztatom a lakosságot, hogy néhány balesetveszélyessé vált fát ki kellett vágatnunk március végén. A művelődési ház melletti parkban például villámcsapás sújtott egy fát. Ha nem vágatjuk ki, egy viharban könnyen letörhetnek volna az ágai, vagy akár ki is dőlhetett volna, ezért a károk megelőzése érdekében döntöttünk az eltávolításról. Az iskola udvarában, a sportsarnok mellett lévő gesztenyefa egy méterre volt az épület falától, ami a gyökerével veszélyeztette az alapot. A távolabb lévő gesztenyefa néhány ágát vágta le, ami benyúlt a tető fölé. A Zrínyi utcában, a lovaspályánál magánházat veszélyeztettek a korábban közterületen elültetett nyárfák. A Vadásztanya vendéglő parkolójánál a zöldfelületen lévő két nyárfá is előregedett, vágáséretté vált, ugyanis az egyiknek



A közterületeken kivágták a veszélyessé vált fákat.

a tetején száradtak el az ágak, a másiknak a törzse vált beteggé. Továbbá a vendéglő parkolójának a főút felőli bejáratnál lévő nyárfákat szintén ilyen okból vágattuk ki. Van egy fűzfa a parkoló főút felőli oldalán, amelynek elszáradt a teteje, arról csak a száraz ágakat fűrészték le. Már megérkeztek az aránylag gyors növekedésű, nagy árnyékot adó facsemeték. Minden kivágott fa helyett több fát vásároltunk és telepítünk április első napjaiban.

KERÍTÉS ÉPÜLT A KISERDÓNÉL

Az Árpád utcában a járdaépítés után a kiserdónél fából készült biztonsági kerítést épült, ami lehatárolja a teret a gyerekek védelmében, hogy a játék hevében ne fúthassanak ki az útra. Február közepén az önkormányzat közfoglalkoztatott munkatársai helyezték ki a járda vonalában az oszlopokat, és azokhoz deszkákat rögzítettek.

BELTERÜLETI UTCÁK ASZFALTOZÁSA

Korábban már jeleztem, hogy a képviselő-testület szeretne a belterületi utcáink minőségének javítása érdekében tenni. Két utca aszfaltozásához elkészítettük a műszaki terveket. Az egyik a nagy forgalmú Dózsa utca, a másik a Kodály utca. A kivitelezés költségét az önkormányzat saját költségvetéséből finanszírozza. A jogszabály szerinti három ajánlattevő közül a kivitelező kiválasztása folyamatban van. Bizom benne, hogy tavasszal vagy nyár elején megvalósul a beruházás.

A PÁLYÁZATOKRÓL

Az Élhető települések pályázatához a márciusi képviselő-testületi ülésen kiválasztottuk a kivitelezőket. Ez az a projekt, amelyben a művelődési ház további felújítása, a Hunyadi utca 30. szám alatti önkormányzati ingatlan közösségi téré alakítása, az Emlékháztól a védőnői tanácsadóig parkosítás, az Ady utca végén kivágott erdő helyének rendbetétele, parkosítása, az Egészség ház külső felújítása szerepel. Az egészségügyi infrastruktúra fejlesztéséhez a kiviteli tervek elkészültek, az engedélyezési eljárás lezárult, és elindult a közbeszerzési eljárás.

H-TARIFA AZ ÓVODÁNÁL

A konyhaberuházással együtt volt egy energetikai korszerűsítési lehetőség, konkrétan az óvodánál az újonnan kialakított rész H-tarifás elektromos fűtést kapott. Ehhez az előkészítő munkát az önkormányzat munkatársai elvégezték, így az MVM megoldotta a bekapcsolást. A H-tarifa a fűtési szezon alatt kedvezőbb árú üzemeltetési költségeket tesz lehetővé. Ezzel támogatja az állam a környezetkímélő, megújuló energiaforrás használatát a fűtési technológiákat.

A KISEBB MUNKÁKRÓL

A belterületi utcákban folyik az útpadkák rendbetétele. Ahol a homok felhalmozódott, azt a munkatársaim lenyesik, ahol gödör keletkezett, ott feltöltik, elegyengetik az út melletti területet. Tavasszal az időjárástól függően tovább folyik a dűloutak karbantartása, a benyúló ágak

igazítása ágvágo géppel. A művelődési háznál lévő buszmegálló állagmegóvását is régebb óta tervezzük, amihez most lakossági felajánlás érkezett a társadalmi munkában való rendbetételére. Az ehhez szükséges festéket, eszközöket az önkormányzat biztosítja. A külterületi buszmegállóink karbantartását is tervezzük, amihez szeretnénk lakossági összefogást kezdeményezni. Az óvoda udvarában azoknak a játszóelemeknek az újratelepítése is napirenden van, amelyeket a konyhaépítéssel elbontottak.

A TEMETŐI KAMERÁKRÓL

A temetőben a lopások visszaszorítására március közepére terveztük a tönkrement faoszlopokról korábban leszerelt kamerák felszerelését a napelemes világítási oszlopokra. A kamerák átvizsgálása során kiderült, hogy ezek a régebbi gyártású analóg kamerák mégsem lesznek alkalmasak a térfigyelésre. Az új kamerák beszerzése folyamatban van, amelynek telepítésének időpontját a kivitelezővel egyeztetjük. Továbbá a biztonság erősítése miatt a temető nagykapuja mostantól számszárral működik. Ugyanúgy, mint eddig, a nappali órákban kizárólag az idősek és a mozgásukban korlátozottak hajthatnak be gépjárművel a temető területére, de a kapun lévő telefonszám felhívásakor az autóval behajtani szándékozók kódot kapnak, amivel a kapu lakatja kinyitható, a kaput utána be kell zárni. A temetőből távozáskor szintén a kóddal kell kimenni, és ismét be kell zárni a kaput.

Nőnapot tartott az önkormányzat

Március 8-án a Vadásztanya vendéglőben tartott nőnap ünnepséget a Balástya Községi Önkormányzat, amelyre meghívta az intézményekben dolgozó nőket. Ujvári László polgármester rövid beszédében kiemelte, hogy településünk életében fontos szerepet töltenek be a nők, akiknek tisztelettel és szeretettel mondott köszönetet munkájukért. Elmondta azt is, "legyen a nőnap emlékeztető arra, hogy minden kolléga, akár nő, akár férfi, egyedi értéket képvisel, függetlenül attól, mely területen dolgozik, munkájával hozzájárul a közösség, az önkormányzat kötelező és vállalt feladatainak sikeres elvégzéséhez." A jókívánságok után a meghívottak filmfelvételtől, kivetítől láthatták a közösségben dolgozó férfiak nőknek szóló dalát, majd Ujvári László és Juhász Jenő alpolgármester két pincér segítségével virággal köszöntött minden hölgyet, a konyhán dolgozókat is. Ezután uzsonnával vendégelt meg minden jelenlevőt.

Ismét kaptunk támogatást a közfoglalkoztatási programban

Minden évben a Belügyminisztérium közfoglalkoztatási programjának segítségével fejlesztési forrásokhoz jutunk. A helyi sajátosságokra épülő programban és a mezőgazdasági startmunka mintaprogramban nemcsak az ebben résztvevő munkatársaink bér- és járulékköltségeit fedezi az állam, hanem ezzel együtt fejlesztési lehetőségekre is van mód. Ezáltal a különböző kommunális gépek és erőgépek, munkaeszközök száma – a programban való részvételünk, 2011 óta – minden évben gyarapodott. Ehhez tartoznak bizonyos anyagbeszerzések, üzemanyag vásárlási lehetőség, vetőmagok, növényvédő szerek, műtrágyák vásárlása, az Állatsimogatóba a kisállatok beszerzése. Továbbá maradandó fejlesztéseket is tudunk ezáltal megvalósítani, például Vadásztanya vendéglő melletti Pihenőpark folyamatos fejlesztése és játszótérre alakítása is ide tartozik, akárcsak a közterületeinket díszítő sok egyynári és élő növény ültetésének lehetősége. Mivel részvételünkkel, a program megvalósításával elégedett a minisztérium, legutóbb a Vadásztanya vendéglő udvarában lévő, márciusban megnyílt fedett, zárt, fűthető és hűthető terasz kivitelezésére kaptunk további támogatást. Ennek a programnak köszönhetően a kertültünk be a felzárkózandó települések közé, és ezért kaptunk lehetőséget a százszázalékos támogatású iskolai konyha építésére is.

Most a helyi sajátosságokra épülő programban 2024-re 24.479.308 forintot nyertünk el 12 fő bértámogatásával együtt. Az ebben lévő beruházási résszel a Pihenőparkba négy kültéri játékot vásárolunk: mókuserék, rovarhotel, láncos egyensúlyozó és rugós játék, amelyeket már megrendeltünk. Új kerítés is készül majd a gyerekek biztonsága érdekében, amit szintén megrendeltünk, és helyben szerelik össze, festik le. Benne van még a programban a növényesítés, virágládák beszerzése is. A mezőgazdasági startmunka mintaprogram keretében 31.275.494 forint támogatást kaptunk, és 13 főt alkalmazhatunk. Burgonyát ültetünk több mint egy hektár területen, valamint kukoricát vetünk két és fél hektáron. Továbbá új belterületi közpark kialakítására nyertünk támogatást ebben a pályázatban, amit a templomkert megújítására fordítunk. Oda kültéri bútorok kerülnek, amelyeket szintén megrendeltük. A templom ajtajához vezető három úton pergolás, fa köszöntő kapu készül Pál apostolnak a korinthusbeliekhez írt első levelének idézetéből átvett szavakkal: „Most azért megmarad a hit, remény, szeretet, e három; ezek között pedig legnagyobb a szeretet.”

Az ajtóval szemközti bejárat kapujára a SZERETET, az oldalsó kapukra a HIT és a REMÉNY szavakat vésik fel. Ebben a programban is van lehetőségünk egyynári és élő növényeket telepíteni a belterületi közparkjainkba, közterületekre. A növények beszerzése és ültetése az időjárás függvényében kezdődik.

Amit az eszközök gyarapítása és a környezetünk szépítése mellett a legfontosabbnak tartok, hogy ezzel a Belügyminisztérium közfoglalkoztatási programjában elnyert fejlesztési lehetőséggel 25 dolgozónak adunk 2025. február 28-ig munkalehetőséget közfoglalkoztatási bérrel, nyolc órás munkakörrel. Ezek a munkatársaink nagyon sokat tesznek a közterületeink rendben tartásáért, településünk szépítéséért, a rendezvények lebonyolításában, és még sok mindenben segídeknek, amit ezúton is köszönök nekik.

Ujvári László polgármester

Rendőjárőr képzésre lehet jelentkezni

A Magyar Rendőrség 10 hónapos rendőjárőr képzést hirdet, amely májusban indul. Jelentkezési határidő: április 30. Részletek a www.karrier.police.hu oldalon.

Rendezvények áprilisban és májusban

Az alábbi rendezvényekre mindenkit szeretettel vár a Balástya Községi Önkormányzat!

Tanyai iskolák felfedezése I., egykori Frányó iskola Gajgonyában

Április 14-én, indulás 10 órakor a Vadásztanya vendéglő parkolójából. Előzetes jelentkezés Németh Anita művelődésszervezőnél, telefon: +06 30 290 7773

Kézilabdás családi sportdéltután

2024. április 19-én, 17 órától a sportszarnokban kézilabdás családi sportdéltután lesz a Gémes Eszter Községi Könyvtár szervezésében. Csapatok jelentkezése 2024. április 12-ig a könyvtárban. Telefon: +36 30 413 0075.

Kocsmakvíz

2024. április 26-án játékos műveltségi vetélkedőre várjuk maximum 6 fős csapatok jelentkezését, 14 éves kortól. A részvétel ingyenes, de regisztrációhoz kötött. Jelentkezési határidő: április 19. Jelentkezni lehet Németh Anita művelődésszervezőnél, telefon: +06 30 290 7773

Majális Balástyán

Május elsején zenés ébresztő lesz reggel 6 órától 11 óráig községünk utcáin. 10 órától a Sajtukacparkban családi és közös baráti Majális a legszínesebb májusfa állítással, fehérnép próbával, különböző vetélkedőkkel. Május elseje alkalmával teret adunk főzésre és sütögetésre! Előzetes jelentkezés Németh Anita művelődésszervezőnél, telefon: +06 30 290 7773

Biciklitúra Sándorfalvára

Május 12-én, indulás 10 órakor a Vadásztanya vendéglő parkolójából. Előzetes jelentkezés Németh Anita művelődésszervezőnél, telefon: +06 30 290 7773

Gyermeknap alkalmával Családi nap a Sajtukacparkban

Május 25-én, 10 órától a Gyermeknap alkalmával Családi napot szervez a Sajtukacparkban a Gémes Eszter Községi Könyvtár, amelyre a szokásos és új programokkal várnak mindenkit.

További rendezvények 2024-ben

Május 24. Könyvolimpia a Munkácsy Mihály Katolikus Általános Iskolában

Június 4. Nemzeti Összetartozás Napja a templomkertben, a Trianoni emlékszobornál

Június 16. Szent Antali búcsú a Vadásztanya vendéglőnél és a rendezvénytéren

Június 18. Gyermeknap a Munkácsy Mihály Katolikus Általános Iskolában

Június 20. Véradás a Tanodában

Június 21. Ballagás a Munkácsy Mihály Katolikus Általános Iskolában

Július 20. Zsirégető kerti parti a Piacszarnoknál és a rendezvénytéren

Szeptember 7. Szántóverseny a Forráskúti út és a régi felvásárló telep útjának kereszteződésénél

Szeptember 16. Kukoricafesztivál a testvértelepülésen, Tordán

Szeptember 27-28. Falunapok a rendezvénytéren

Szeptember 28. Véradás a kistornateremben

Október 6. Tanyai iskolák felfedezése II., egykori Erdőközi iskola

Október 20. Idősek világnapja a Vadásztanya vendéglőben

November 8-9. Böllérfesztivál a rendezvénytéren

December 1. Adventi gyertyagyújtás a templomkertben, feldíszített veteránjárművek felvonulása

December 8. Advent második vasárnap: Mikulás, Mikulásház a Vadásztanya vendéglőnél és a templomnál

December 15. Advent harmadik vasárnapja a könyvtárban

December 20. Falukarácsony a Pádúai Szent Antal katolikus templomban és a művelődési házban

Falufarsang az óvodások és az iskolások műsorával

Február 4-én, a sportcsarnokban tartotta a Balástya Községi Önkormányzat az idei farsangi mulatságot. Ujvári László polgármester köszöntője után Juhász Jenő alpolgármester szólította a maskarába öltözöttöket, akik ajándékként csokit kaptak, és az álarccokkal díszített függöny elé álltak. Ezután az óvodások műsora következett, akik farsangi jelmezekben, az óvónők vezetésével rendkívül ügyesen szerepeltek, majd az esemény a 8. osztályosok elegáns táncával fejeződött be. Ujvári László virággal köszönte meg az óvónők munkáját, Bitoné Kauczki Anikónak és Palotás Csillának, a 8. osztály osztályfőnökeinek, Hegedüs Mariannak, és Márkus Mariannának, valamint Szathmáry Éva táncpedagógusnak.



Az önkormányzat munkatársai a farsangi hagyomány szerinti fánkkal, teával és forralt borral kínálták a rendezvény résztvevőit, közben Tari József zenéje szórakoztatta a jelenlévőket.

Nőnap bált tartottak a tűzoltók

A Balástya Község Önkéntes Tűzoltó Egyesület március 16-án, a Hotel Orchideában ünnepelte a nőket. Virágh István elnök köszöntőjében elmondta, hogy az egyesület tagjain kívül a támogatókat is meghívták a rendezvényre, és együtt köszöntik a nőket. Megemlítette hogy az egyesület tagjai egyre inkább elöregszenek, szükséges a fiatalok bevonása erre az segítő munkára, tekintettel arra, hogy az elmúlt évben is sokszor bebizonyosodott, szükség van az önkéntes tűzoltókra. Ujvári László polgármester beszédében megköszönte az egyesület



munkáját, és elmondta, hogy bár a polgármesteri hivatal melléképületét jelenleg felújítják, a tűzoltó gépjármű az új szertár felépüléséig a régi helyén marad. A megnyitó után tálalták a vacsorát, majd a Cocktail Band tagjai, Kauczki Tonuzóba, Gémes István és hozzájuk az est erejéig csatlakozó Ördög János hajnalig mulattatta a bálzókat.

Húsvétváró ünnep Balástyán

Március 27-én, az iskola udvarán tartották meg a község Húsvétváró délutánját. A közösségi program a Kisteleki Alapfokú Művészeti Iskola Bábabokra Néptáncgyűttesének kiscsoportja – a 3-4. osztályos kisteleki és a 3. osztályos balástyai gyerekek – táncbemutatójával indult.



A tornaszobában eközben folytak az előkészületek a kézműves foglalkozásokhoz, és a műsor után a gyerekek bekapcsolódtak a húsvéti dekorációk és ajándékok készítésébe. A csillámtektő mellett az arcfestésnek olyan nagy sikere volt, hogy hosszú sorban várták a lányok és a fiúk is, melyik minta készüljön el az arcukra.



Többen kipróbálták a kanálba tett tojásokkal az egyensúlyozást. Nagy tetszést aratott a babzsák dobálása a nyuszis dobozba. A sokféle foglalkozási lehetőség közben a Balástya Községi Önkormányzat kaláccsal és üdítővel kínálta a rendezvény résztvevőit. A program fénypontja volt a Habakuk Zenekarral a tojáskeresés, amit a gyerekek rendkívül élveztek, végül a megtalált műanyag tojásokat csokitojásra válthatták.



A Húsvétváró ünnepnek nagyon sok segítőtje volt, akiknek köszönjük a közreműködést!

Körzeti hittanos találkozó tartottak Balástyán

Március 9-én a művelődési házban Jenei Norbert hitoktató szervezésében körzeti hittanos találkozót rendeztek. A résztvevők az esemény zárásaként keresztutat jártak be fáklyákkal, mécsesekkel, gyertyákkal a templom környékén.

Aleksza János káplán elmondta, hogy a Szeged-Csanádi Egyházmegye több hitoktatási körzetre van osztva, hogy könnyebb legyen egy-egy terület hitoktatását ellátni, és évente egyszer vagy kétszer, amikor lehetőség van rá, akkor szervezik meg a hittanosok találkozóját. A mostani összejövetelen Balástyán kívül Kistelek, Ópusztaszer, Pusztaszer, Csengele, Kömpöc, Baks településekről érkeztek gyerekek a hitoktatóikkal.

„Ezeket a találkozókat azért is egy-egy körzet szervezi, hogy mindazok a hittanos gyerekek, akik közeli településeken élnek, tudjanak egymásról, együtt legyenek, együtt töltsenek időt, ismerkedjenek.



Zenél: Csontos-Traum Kristóf és Jenei Norbert

A balástyai alkalomnak a Nagyböjt a témája, ami felkészít bennünket Húsvétra, Jézus feltámadásának az ünneplésére. A délután programjának is ez volt a központi témája, amire ráhangoltuk a gyerekeket. A keresztút Jézus útja a kereszttel az elítélésétől a Golgota hegyéig, amit a balástyai plébánia ifjúsági közösségének segítségével felelevenítettek a színpadon a fiatalok. Jézus keresztútjának tizennégy állomását, egy-egy jelenetet néhányan állóképből eljátszottak. Minden program kicsit arra irányítja a figyelmünket, a gyerekek figyelmét, az ő szintjükön, az ő nyelvükön, hogy ez az esemény, amire készülünk, emlékezünk, a Húsvét egy nagyon fontos ünnep.”

A kézműves foglalkozáson a gyerekek színes papírból többféle alakban kivágott virágokra ráírták a felajánlott jócselekedeteket, és amit még szeretnének Húsvétig magukban kijavítani, hogy jóvátégység az ünnepre készülve.



Ezután indult a zene, és a csapatok a kézzel készített töviskoszorúba szúrták rá a virágaikat, így azt virágkoszorúvá átváltoztatva. Ezután az udvaron az uzsonna következett, negyven pizza érkezett, amit a csak-

nem száz gyerek fogyasztott el, majd Jenei Norbert vezetésével szintén az udvaron nagy kört alakítottak, egy liturgikus körtáncjal folytatódott az ünnepre készülés. Ami nem csupán emlékezés, hanem ráirányítja a figyelmet, hogy mindaz, ami történt több mint kétezer évvel ezelőtt, a mai napig hatással van ránk.

A programot egy falujáró keresztút zárta le, amit a templomban előre meghirdettek, és ahhoz bárki csatlakozhatott. A tizennégy állomáson gondolatban, rövid elmélkedésekkel, imádsággal és énekekkel eleve-nítették fel Jézus utolsó útját. A templom előtt Gál József kömpöci plébános indította el a hittanosokat és kísérőiket a keresztútra. Beszédében kiemelte: „Isten szeretetéből vagyok és élek ezen a világon, és ez kell, hogy reményt adjon mindannyiunknak. Úgy kövessük Jézust a keresztúton, hogy a mi gyarlóságainkat, rosszaságainkat, bűneinket erre a keresztre fölvitte és ott váltott meg bennünket, és megajándékozott az új élettel, hogy Isten gyermekei, Jézus testvérei, a Szentlélek templomai lehetünk.”



A menet fáklyákkal, mécsesekkel, gyertyákkal a templomtól indult, és a gyógyszertár felé haladva, a Vadásztanya vendéglő felől érkeztek vissza a templomhoz.

Illin Klára

Kéményseprő állások a vármegyében

A Belügyminisztérium Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság Gazdasági Ellátó Központ, mint Kéményseprőipari Szerv, szeretne hozzájárulni a vármegyék településein élők munkavállalási lehetőségeinek bővítéséhez, ezért 2024-ben is folytatják a tavaly megkezdett nagyszabású, kéményseprő hivatást népszerűsítő munkaerő felvételi kampányukat. A meghirdetett álláslehetőségeket a <https://gek.katasztrofavedelem.hu/32352/allashirdetes> oldalon tették közzé.

Balástyai Újság lapzárta

A Balástyai Újság lapzárta minden hónap 13-án van.

Kérjük az intézmények és civil szervezet vezetőit, hogy eddig az időpontig küldjék el híreiket a illinklara@gmail.com email címre. A hirdetéseket szintén lapzártaig lehet feladni a Teleházban. Nyitva: hétfőtől csütörtökig 7.30-16.00 óráig, pénteken 7.30-13.30 óráig.

Telefon: 62/278-222/115-ös mellék, 06 (30) 768-4773

Varga Attila a szolgálatot keresi a futásban

A balástyai Varga Attila földmérő mérnök életében a futás sokáig teljesen mindenen kívülálló, egyáltalán nem kívánt dolog volt. Mégis ma már naponta több kilométert fut, versenyeken indul szép eredménnyel.



- Mikor kezdett el futni?

2022-ben, ahogy betöltöttem a 42. évemet, akkor jött egy belső késztetés, belső hívás, amit én Istennek tulajdonítok. Ami azóta be is igazolódott, mert addig, amíg legtöbbször saját célokat tűzök magam elé, ahhoz önmagamnak kell biztosítani a forrást, amiből megvalósítom. Eddig azt tapasztaltam az életem során, hogyha Isten ad feladatot, ahhoz viszont a segítséget is megkapom. Először hetente, szombatonként elmentem kocogni, ami öt-hat kilométerre felfejlődött. Egyik barátomtól megtudtam, hogy tíz kilométert futott, akkor én is megemeltem a távolságot, futásra váltottam, viszont nagyon felszaladt a pulzusom, az ízületeimet is megviselte.

- Hogyan lendült át ezeken a nehézségeken?

- Két irányból javasolták nekem a balástyai származású Bódi István terepfutót, tőle kaptam segítséget. Az igaz, hogy futni minden ember tud, viszont a tartás, a tempó fontos, és figyelni kell arra, mikor mit iszunk, mit eszünk. Az izomzatom már a heti egy futásomtól is erősödött. A szalagok meg a porcok hétszer lassabban erősödnek. Ez látszott eleinte, hogy bár le tudtam futni 10 kilométert, a szalagjaim és a porcaim nem voltak rá készen. Pisti edzői tanácsai rendkívül fontosak voltak a kezdeti időszakban is. Az első cél, amit kitűztem, még 2022-ben volt, egy budapesti félmaratonra regisztráltam, amit a következő év áprilisában rendeztek. Nem a helyezéért, mások legyőzése miatt akartam indulni a versenyen. A félmaraton előtti mártélyi hat órás versenyen megint túlhajtottam magam, bár Pisti útmutatásával készültem. 42 kilométert futottam, de nem kellett volna ennyit futnom, ismét nagyon megviselt lelkileg és fizikailag is. Megtanultam egy életre, hogy addig menjek, amíg a belső vezetésem diktálja. Ebben az esetben az 30 kilométer körül lett volna.

- A budapesti verseny ezután hogyan sikerült?

- A testi és lelki visszaépítés után heti négy-öt hajnali futóedzéssel, erősítő gyakorlatokkal meg biciklizéssel készültem. A 21,1 kilométeres félmaraton utolsó öt kilométerén több száz embert megelőztem.

- A futással a munkát és a családi életet hogyan tudja összeegyeztetni?

- Általában este 8-9 órakor lefekszem, és hajnali öt óra előtt indulok futni, ami hetente összesen, átlagosan 15-16 óra. Fél órás futásaim is vannak, de előfordul, hogy több mint négy órát futok egy-egy edzés alkalmával. Igyekszem úgy befejezni az edzést, hogy hazaérjek mire a család felkel. Rengeteg féle edzésem van. Például van olyan, ami nagy koncentrációt igényel, és vannak olyan sebességek, feladatok,

ami megy már rutinból. Az elmúlt néhány hónapban a rutinból futások átalakultak, ez az örömfutás, amikor kitudom üríteni a fejem. Nekem az egy Istennel töltött idő. Futok esőben, hóban, fagyban, szélben, látok gyönyörű napfelkeltéket. Minden idő alkalmas a futásra, csak megfelelően kell felöltözni. Igyekszem úgy tervezni a napokat, hogy a családdal is tudjak lenni, figyelmet adjak nekik, a feleségemmel társak legyünk, minőségi időt töltünk együtt, és a munkámat is elvégezmem.



- Említette, hogy nem a helyezésekért vesz részt a versenyeken, de van eredménye?

- Nekem minden eredmény. Ha a végére nem merülök ki, vagy gyorsabban érek be a célba, már az is jó. Nagyon sok mindenre megtanított a futás, sok egyéb tapasztalatot szereztem. A hitemet, a mérnöki precizitásomat is alkalmazni tudom. Engem az ultrafutás érdekel, a hosszú távok, de nem feltétlenül a sebesség. A szolgálatot keresem a futásban, hogy az emberek belevigyük az életükbe ami hiányzik belőle, ezért én egy boldog futó vagyok. Az, hogy idáig eljutottam alig másfél év alatt, az nekem és Pisti számára is egy csoda. Természetesen, amibe energiát fektetünk, a családba, a munkába, a kertművelésbe, mindenbe, annak van eredménye, így a futásnak is. Van több helyezésem, de mivel hívó vagyok, az a célom, hogy a futóknak elvigyem az evangéliumot, az evangélistáknak meg a futást.

Illin Klára

Támogassuk Balástya civil szervezeteit az adónk 1 % százalékaival!

A balástyai civil szervezetek közül az alábbiak jogosultak az adó 1 százalékaának fogadására:

Balástyáért Közalapítvány, adószáma: 18462274-1-06

Községi Sportkör Balástya Egyesület, adószáma: 19983714-1-06

Balástya Község Önkéntes Tűzoltó Egyesület, adószáma: 18454215-1-06

Katasztrófavédelem Kutató-mentőcsoport Önkéntes Tűzoltó Egyesület Balástya, adószáma: 18651388-1-06

Balástyai Polgárőr Egyesület, adószáma: 18470996-1-06

Technikai Járművek Baráti Köre, adószáma: 18471942-1-06

Balástyai Alkotmány Horgászegyesület, adószáma: 19984997-1-06

Mozgáskorlátozottak Csongrád Megyei Egyesülete, adószáma: 19746896-1-06 (Balástyai Csoport)

FREYA Mozgásstúdió és Rekreációs Egyesület, adószáma: 18152229-1-06

Leon Cavallo Sportegyesület, adószáma: 19560519-2-06

Magyar Vaisnava Hindu Egyesület, adószáma: 19025960-1-06

Bitó Zoltán Balástyáról motorral ment a Budapest-Bamako Rallyra

A legendás Budapest-Bamako Rally egy izgalmas, veszélyes kaland és tájékoztató verseny, minimális technikai asszisztenciával. A verseny internetes oldalán ez áll: „Itt nincsenek mentőhelikopterek, begyűjtő teherautók, idegenvezetők, animátorok vagy tolmácsok. Mindenki a talpraesettségére, a szerencséjére és a felkészültségre számíthat. A Bamakon egy dolog biztos: minden bizonytalan. De a kaland erről szól.” Bitó Zoltán már harmadik alkalommal csatlakozott ehhez a nem mindennapi futamhoz, idén Yamaha TDM 900-as motorral indult a túra kategóriában.



- Honnan indult a csapat?

- 2024. január 26-án a Budaörsi repülőtérrel indult a mezőny, és idén 365 csapat, összesen 1102 fő nevezett a Budapest-Bamakora, ami minden eddiginél több. Ez a 15. verseny, és hivatalosan 8276 kilométeres volt a túra.

- Miért motorral vágott neki az útnak?

- Azért, mert 2016-ban, 2018-ban, 2019-ben terepjárával, Trabanttal, és Mexikóban, a kaliforniai félszigeten rendezett ilyen túrán a családdal együtt, ismét autóval voltunk, és még a „bancslistámról” hiányzott a motoros túra. Amit egyébként szinte egyedül tettem meg, mert akikkel megbeszéltem, hogy együtt indulunk, mindannyian lemorzsolódtak. Az európai szakaszon teljesen egymagam motoroztam végig, Szlovéniában -2 Celsius

fokban, Olaszországban majdnem Velencéig megállás nélkül. Az indulás előtti napon kaptunk ajánlott navigációs térképet, de azt a hideg miatt szemüveggel nem láttam.

- A többiekkel mikor találkoztok?

- Először Franciaországban, amikor a gazdatüntetések miatt két nap várakozásra kényszerültem, majd ahogy átértem a kompál Marokkóba. Fezben volt a hivatalos találkozási pont, ahová éjjel két óraker odaértem, szállodát kerestem, és reggel, mire a megállóhelyhez értem a többiek tovább indultak. Útközben ugyan találkoztam a résztvevők közül motorosokkal, akiknek volt kísérő autójuk, és így nem tartottak velem, de azután Kruppa Tamás motorossal Mauritániától kezdve összetartottunk. Egyébként az én motorom több mint három mázsa volt a csomagokkal együtt, amirehöz útközben az öt literes benzines kanna mellé még vettem egy tíz literest, és ez tovább növelte a súlyt. Esténként az adott táborhelyeken azért találkoztam a csapattársakkal. A marokkói és mauritániai határnál a táborhelyhez települtek ki a határőrök és a vámosságok, hogy ne akadályozzuk a forgalmat. Itt mindannyian ott voltunk.

- Mi volt az út legérdekesebb része?

- Több is volt, például, hogy Mauritániában sem törvény, sem közbiztonság nincs. Az egyik csapattárs autója elpusztult, amit a helyiek átvettek javításra pénzzel együtt, amit másnap letagad-

tak. A következő ország Szenegál volt. Kiderült, hogy az elnök elnapolta az választásokat, ezért a tüntetők és a rendőrök Dakarbans összecsaptak. A telefon és internet szolgáltatást kikapcsolták. A „semmi közepén” nem tudtunk szállást foglalni. Viszont az összecsapások a fővárosban voltak, és néhányan kerülő úton mentünk a guineai határra, ahol megtudtuk, nem jó a vízumunk, ezért hat vagy hét órát vártunk. Már éhesek voltunk, a motorokat leállítottuk a kihúzott kötélserompónál, és átsétáltam a másik oldalra, Guineába, mert ott a bazársoron árultak ételt is. Este engedtek át bennünket és az útlevelünket háromszáz méterre a határtól pecsételték le. Tovább haladva volt olyan, hogy az egyszámjegyű nemzetközi főútvonal kátyús földútra változott, és néhány kilométerre ismét normális úton közlekedhettünk. Előfordult, hogy negyven kilométert ezen a főúton öt óra alatt bírtunk megtenni, többször hét kilométeres sebességgel. A következő ország Sierra Leone volt, és amikor átléptem a határt a kerülőutakkal együtt már túljutottam a kilenc ezer kilométeren. Alig haladtam tíz kilométerre, a motor felmondta a szolgálatot, amikor még csaknem százkilencven kilométer lett volna a cél. A helyi rendőrség udvarába sikerült eljutni, segítőkész volt a rendőr és keresett egy fuvarost, aki helyi pénzzel és előleg fizetéssel vitt el, de a pénzváltás is körülményes volt. Olyan jármű volt, amit nálunk autóbontókban lehet látni. Azért tanakolás után útnak indultunk. Alig mentünk húsz kilométert, felforrta a víz a motorban. Az autó hűtő-

rácsa berakodott sárga agyaggal. A sofőr keresett vizet, feltöltötte, a rácsot kitakarította, és indulhattunk. Ez így ment húsz kilométerenként az utolsó táborhelyig, ahol a záró buli volt. Onnan még 48 kilométer volt a cél Sierra Leone fővárosában, Freetownban. Megtudtam, hogy a szálláshelyünkkel szomszédos szállodában van olyan magyar jármű, amibe befér a motorom. Mire felpakoltuk, addigra a konvoj elindult, ennek ellenére az ünnepségre odaértem, és a célvonalon átmentem. Ezután a másfél kilométerre lévő autópiacon másnap sikerült eladni nekem és Tamásnak is a motorunkat. A 18 napos út és a két napos motorarúsítás után a szállodából interneten vettünk repülőjegyet, és hajóval meg busszal eljutottunk a Freetownhoz tartozó repülőtérre, ahonnan átszállásokkal együtt két nap alatt értünk haza.

- A viszontagságos körülmények ellenére mi a jó Bamako Rallyban?

- Az indulás és a cél között minden alkalommal minden más volt. Fontos nekem, hogy saját magam megmértessem, képes vagyok rá, végig tudom csinálni utat, a szabadságot megélni. Büszke vagyok magamra, hogy a túra kategóriában egyetlen voltam, aki saját magának vitte az összes felszerelését, és végig mentem az úton, megtettem a nekem 9200 kilométeres utat, motorral kezdőként, a többihez képest alacsonyabb kategóriás motorral. Ami az érzelmi hullámvölgyek ellenére egyértelműen jó volt, az, hogy minden hatványozottan jobb élményt jelentett, mintha autóval mentem volna, de a mi rossz volt, az ugyanúgy hatványozottan rosszabb volt. Ezt próbatételnek, kihívásnak is nevezhetjük, ezért az akaraterőmet, az önbecsülésemet erősítette. Mert az ugye fejben dől el, hogy amit akarok, azt véghezviszem, viszont a feleségem, Ibolya háttértámogatása nélkül mindez nem valósulhatott volna meg.

Illin Klára



A szenegáli-guineai határon – jobbról Bitó Zoltán

Bölcsőde

Beiratás a bölcsődébe

Tájékoztatam a Tisztelt Szülőket, hogy a Balástyai Csudavilág Óvoda és Bölcsőde bölcsődéjébe a **beiratás 2024. május 13-án, hétfőn 9.00-16.00 óráig lesz a bölcsőde épületében.** Jelen beiratkozási felhívás azoknak a szülőknek szól, akik **2024. szeptembertől,** vagy az azt követő időszakban szeretnék beszoktatni gyermeküket a bölcsődébe.

Kérem, hogy a beiratkozásra az alábbi dokumentumokat hozzák magukkal:

- a gyermek születési anyakönyvi kivonata, lakcímkártyája, TAJ kártyája és ha van, akkor személyi igazolványa,
- a szülő személyi igazolványa, lakcímkártyája.

Ruskóné Imre Szilvia bölcsődevezető

Óvoda

Farsangi koncert

Február 9-én a tornaszobában Schreiber Béla óvodapedagógus Kauczki Tonozóba közreműködésével farsangi koncertet adott az óvodásoknak. Gitárkísérettel és falra kivetített illusztrációkkal énekelték el a gyermekeknek a legnépszerűbb farsangi gyermekdalokat. A hagyományteremtőnek szánt műsor nagy sikert aratott a gyermekek, de a felnőttek körében is.

Nyílt napok

Február 26-a és március 8-a közötti hetekben nyílt napok keretében betekintést kaphattak az érdeklődő szülők a gyerekek mindennapi életébe. Minden csoportban az egyik napon a kicsik, a másikon a nagyobbak foglalkozásait láthatták. Köszönjük mindenkinek, aki érdeklődésével megtisztelte programunkat.

Bábszínházi előadások

A Felhőske és a Szivárvány csoportosok a Rókus Mókus című bábszínházi előadásokon vettek részt a Szegedi Bábszínházban.

Látogatások, kirándulások

Február végén és március elején csoportjaink ismét rövid kirándulások keretében ismerkedtek környezetünkkel.

A Felhőske csoport ellátogatott Fogas Péter autószerelő műhelyébe és a kisteleki mentőállomásra.

A Csillag csoportosok vonattal utaztak át Kistelekre.



Szivárvány és a Napocska csoportosok látogatást tettek a Gémes Eszter Községi Könyvtárban, a 6 Szirom Növényárudában és a Zelei autó karosszéria lakatos műhelyben.



A segítő szülőnek és vendéglátóknak köszönjük a gyermekeknek szerzett emlékezetes napokat!

Beiratás az óvodába

Az óvodai beiratás időpontja a 2024-2025. nevelési évre **2024. május 13-14-én lesz.**

Szeretettel várjuk óvodai beíratásra a 2024. augusztus 31-ig 3. életévüket betöltő gyermekek szüleit. Akiknek szeptember 1-je után született a gyermekük, és szeretnék az év során óvodába járatni, kérjük, ők is jelezzék a fenti időpontban. Felvehető az óvodába az a kisgyermek is, aki a felvételtől számított fél éven belül, azaz 2025. február 28-ig betölti a 3. életévét, de ennek feltétele a csoportok törvénynek megfelelő létszáma.

A beiratás helye: Balástya, Széchenyi u. 3., az óvoda épületében (megközelítés az iskola udvara felől), a vezetői irodában.

Időpontja: 2024. május 13-én, hétfőn 9-16 óráig, valamint május 14-én, kedden délelőtt 9-12 óra között.

Kérjük, hozza magával a beíratáshoz

- a gyermek születési anyakönyvi kivonatát, oltási könyvét, TAJ kártyáját,
- a gyermek és a szülő személyi igazolványát és lakcímkártyáját,
- orvosi igazolást,
- a gyermek hátrányos helyzetének fennállását tartalmazó határozatot,
- külföldi állampolgár esetében a tartózkodást igazoló okmányokat (a gyermek anyakönyvi kivonata, ennek hivatalos magyar nyelvű fordítása, a szülő és a gyermek regisztrációs és lakcímkártyája, a gyermek TAJ kártyája)

Csontos Mária intézményvezető

HASZNÁLTRUHA TURI NYÍLT BALÁSTYÁN! (A korábbi kínai üzlet épületében, a főút felől.)



Felnőtt férfi és női ruhák, gyermekruhák választékával várom a vásárlókat!

Nyitva: hétfőtől péntekig 8-17 óráig, szombaton 8-12 óráig, vasárnap zárva.
TÓTH TURI • Tóth Edit, telefon: 06 70 503 7154

Iskolai események

A Hónap Szentje

Jenei Norbert hitoktató Marillac Szent Lujza rendalapító életével ismertette meg tanulóinkat. A szent életű apáca a Szeretet Leányai rend alapítója, a szociális gondozást végzők védőszentje. Ünnepe napja március 15-én van.

Hónap diákja – február



1. a: Veszelka Emma, 2. a: Halutka Szofi, 3. a: Tari Dóra, 4. a: Molnár Martin, 5. a: Bóta Anna Szulita, 6. a: Tóth Botond, 7. a: Kiss Alexandra Panka, 8. a: -, 8. b: Gajdács János Levente

„Adj egy mosolyt ajándékba!” Kisteleken

Február 28-án látogatást tett Kisteleken, a Napsugár Integrált Szociális Intézményben a balástyai Munkácsy Mihály Katolikus Általános Iskola több nyolcadikos diákja Márkus Marianna osztályfőnök és Jenei Norbert hittan oktató vezetésével. Rövid műsorokkal igyekeztek mosolyt varázsolni az ott lakók arcára.

Ezzel a programmal egyben jelentkeztek a Fialok az Emberi Jogokért Magyarország által meghirdetett „Adj egy mosolyt ajándékba!” közösségépítő országos pályázatra.

Labdarúgás

Február 29-én a kisteleki sportcsarnokban rendezték a 0-1-2. korcsoportosok Bozsik-program intézményi focitornáját, melyen az óvoda és iskolánk csapatai vettek részt. A körzet csapataival vívott körmérkőzések célja a játéklehetőség biztosítása volt. A gyerekeket Kala-Czirok Ágnes, Gémes Ferenc és Vén László kísérte a versenyre.

Kerékpáros Iskola Kupa

Március 11-én a Kisteleki Általános Iskola adott otthont a járási Kerékpáros Iskola Kupa döntőjének. A versenyen KRESZ elméleti teszten és kerékpáros ügyességi akadálypályán kellett helyt állni a gyerekeknek. Iskolánk két tanulója indult a megmérettetésen, és nagyon szép eredményt értek el a népes mezőnyben. Ábrahám Milán (8.b osztály) 4. helyezést ért el, míg Prohászka Csaba (8.a osztály) megnyerte a versenyt, és ezzel továbbjutott a megyei fordulóra. A versenyen való szereplést Márkus Marianna és Vén László szervezte.

Megemlékezés 1848-ról

Március 13-án emlékeztünk meg az 1848-as forradalom és szabadságharc 176 éves évfordulójáról. Csányi Péterné és Gera Márta 4. osztályos tanítványai léptek fel az ünnepi műsorban versekkel és énekkel, majd a Szegedi III. Honvédszászlóalj Hagyományörző Egyesületének tagjai közül négyen korhű ruhában és felszerelésben vonultak be a csarnokba. Az egyesület vezetője, dr. Vass László hagyományörző ezredes mutatta be a honvédek és a tisztek ruházatát és felszerelését, a katonák életét. Ezt követően az ünnepség



a Petőfi Sándor emlékére ültetett fánál folytatódott. Az emlékműsor lövésbemutatóval zárult, utána a gyerekek a kardokat, fegyvereket megnézheték, kézbe is foghatták.

Beiratkozás az iskolába

Tájékoztatom a szülőket, hogy az első osztályosok iskolába történő beiratkozása **2024. április 18-án, csütörtökön és április 19-én, pénteken 8-16 óráig lesz.**

A Nemzeti Köznevelési Törvény szerint az iskolába be kell írni minden gyermeket abban az évben, amelynek augusztus 31. napjáig a hatodik életévét betölti, legkésőbb az azt követő évben tankötelessé válik.

Azon gyermekeket is be kell írni, akiknek az Oktatási Hivatal és a Szakértői Bizottság további egy évig meghosszabbította az óvodai nevelésben való részvételt!

Az ő esetükben szükséges dokumentumok: a gyermek születési anyakönyvi kivonata, lakcímkártyája, az Oktatási Hivatal határozata. Nekik nem kell a diákigazolvány igényléséhez szükséges NEK adatlap elkészítése.

Ténylegesen iskolába jövő gyermekek beiratkozásához az alábbi dokumentumok szükségesek:

- gyermeke Születési Anyakönyvi Kivonata,
- gyermeke lakcímkártyája,
- gyermeke TAJ kártyája,
- gyermeke oltási könyve,
- gyermeke rendszeres gyermekvédelmi kedvezményét, hátrányos helyzetét, halmozottan hátrányos helyzetét igazoló dokumentuma,
- sajátos nevelési igény esetén a Szakértői Bizottság Szakvéleménye,
- beilleszkedési nehézséggel küzdő gyermek Szakértői Véleménye,
- a szülők (amennyiben a gyermek valamely szülőnél van elhelyezve, a szülői felügyeletet gyakorló szülő vagy más törvényes képviselő) személyi igazolványa, lakcímkártyája,
- külföldi állampolgárok esetében a gyermek születési anyakönyvi kivonatának hiteles fordítása, regisztrációs kártyája és a fenti dokumentumok.

A diákigazolvány igényléséhez szükséges Nemzeti Egységes Kártyarendszer (NEK) adatlap kiállítását a Kormányablakok végzik. A NEK adatlap kiállításnak feltétele a gyermek személyi igazolványának elkészítése!

A személyi igazolvány elkészítéséhez mindkét szülő és a gyermek jelenlétére van szükség, valamint a gyermek születési anyakönyvi kivonatára, és a szülők személyes okmányaira!

A kártyák előállítása ingyenes!

Kisteleki Kormányablak ügyfélfogadási rendje: hétfő: 7-17 óráig, kedd: 8-12 óráig, szerda: 8-16 óráig, csütörtök: 8-18 óráig, péntek: 8-12 óráig.

Sinkó Szabolcsné igazgató-helyettes

Sport hírek

Nem úgy sikerült, ahogy vártuk

Március 23-án véget ért az vármegyei I. osztály alapszakasza.

Március első vasárnapján Ásotthalmon játszottunk. A kiesés elől menekülő hazaiak az első félidőben két gólos előnyre tettek szert. A második játékrész elején sikerült nekünk is betalálni az ásotthalmi kapuba. Bitó Martin volt a gólszerző. Hiába támadtuk sokat, a hazai kapus kiválóan védett. Végül egy büntetőgóllal be is biztosították győzelmüket a vendéglátók. Ásotthalom – Balástya 3-1

A következő héten az év első bajnokija várt ránk a hazai pályán a Kiskundorozsma ellen. Az élbolyhoz tartozó vendégek az első félidőben megszerezték a vezetést. Óriási küzdelem zajlott a pályán, de az eredmény a mérkőzés végéig nem változott. Balástya – Kiskundorozsma 0-1

Ezután a télen jól erősítő Mórahalomhoz látogattunk. A mérkőzés elején megszerezték a vezetést a hazaiak, de Bitó Martin szép góljával sikerült az egyenlítés. A 24. percben Bagi Bencét kiállították, így emberhátrányban súlyos vereség lett a mérkőzés vége. Mórahalom – Balástya 7-1

Az alapszakasz utolsó mérkőzésén a sereghajtó FK Szeged csapattal játszottunk a balástyai sportpályán. A nehéz, küzdelmes mérkőzésen végül Bitó Martin duplájával sikerült itthon tartanunk a három pontot. Balástya – FK Szeged 2-0

Az már korábban eldőlt, hogy az alsó házból és annak is az első helyéről folytatjuk a rájátszást. Tíz mérkőzés vár ránk ennek sorsolása lapzárta után kerül nyilvánosságra. A mérkőzések menetrendjét keressék a Facebook-on, a plakátokon és a szórólapokon.

Fodor Tamás elnök

Filmvetítések a könyvtárban

A Gémes Eszter Községi Könyvtár a Madách SzínházON könyvtári partnerprogram keretében a Madách Színház Nonprofit Kft-vel kötött együttműködési megállapodása alapján vetítheti a 20. század legismertebb magyar írói, Móricz Zsigmond, Ady Endre, Szép Ernő, Karinthy Frigyes életét és szerelmi történeteit feldolgozó alkotásokat. Az ötven-nyolcvanperces „film-szín-játékok” 21. századi értelmezésben, a magyar előadó-művészeti élet legkiválóbb alkotóinak tolmácsolásában jelennek meg. A filmek a Madách Színház Írók-sorsok-szerelmek címmel indított új online sorozatának részei.

A vetítések kéthetente tartják. Márciusban először a "Tercett – Móricz Zsigmond szerelmei" című filmet nézheték meg az érdeklődők, majd az Elfogyini az ölelésben – Ady Endre szerelmei című filmet vetítették március 26-án.

A továbbiakban április 17-én A két egyetlen – Karinthy Frigyes nagy szerelmei, május 2-án az Emberszag – Drámai napló Szép Ernő azonos című önéletrajzi regénye és versei alapján című filmet vetítik.

Minden érdeklődőt szeretettel várnak a könyvtárosok.

Ingyenes jogi tanácsadás

Dr. Törzsi Tímea ügyvéd
telefonon történő egyeztetés alapján tart
ingyenes jogi tanácsadást a polgármesteri hivatalban.
Telefon: 06 (20) 923-0308

A Balástyai Polgárőr Egyesület 2023 évi beszámolója

Egyesületünk az együttműködő partnereivel, civil szervezetekkel és rendvédelmi szervekkel együttműködve tevékenykedett 2023-ban is. Évtizedek óta jó kapcsolatot ápolunk a lakossággal, ez megmutatkozik a felkért szolgálatok számában is, a tanyaterületek őrzése, betakarítási időszakban a földterületek figyelése, lakossági rendezvények biztosítása szinte folyamatos.

Az előző évek szolgálataihoz viszonyítva 270 órával nőtt a lakosságnak végzett szolgálati órák száma. A felkért szolgálatokat minden esetben teljesítjük. 2023. május 25-én, a testületi ülésen beszámoltunk a polgárőrségben végzett munkánkról. A napi polgárőr feladatok mellett szerepet vállaltunk a települési és önkormányzati rendezvényeken összesen tizenegy esetben. A családsegítő szolgálat két esetben kért segítséget az egyesülettől. Emelt nyugdíj osztáskor a felkért postaszolgálatot teljesítettük, elsősorban a migrációs útvonal körzetében figyeltük és ellenőriztük a postajarat útvonalát. Két alkalommal bicikli túrán biztosítottuk a túra útvonalát a balesetek megelőzése miatt. Iskola kezdéskor lakossági kérésre egy hónapon keresztül figyeltük és segítettük az iskola előtti gyalogátkelőhelyen a biztonságos áthaladást. Az iskolai gyereknapon kerékpáros ügyességi versennyel színesítettük az iskolai programot. Mindenszentek ünnepén, nyolc napon keresztül folyamatos temetői figyelőszolgálatot és éjszakai őrzést végeztünk, ennek köszönhetően nem került sor temetői rongálásra, viráglopásra az ünnepek alatt. Egyházi ünnepeken két esetben láttunk el biztosítási és őrzési feladatokat.

A Kisteleki Rendőrkapitánysággal 34 éve jó kapcsolatot ápolunk, a körzeti megbízottakkal napi szinten tartjuk a kapcsolatot, a felkért közös szolgálatokat teljesíteni tudtuk, valamint vásári szolgálatokban is segítünk. Településünket is elérte a mélyégi migráció, heti három esetszámban, különböző időpontokban végzünk figyelést a migrációs útvonalon. A lakosságtól is kapunk jelzéseket. A 2023-as esztendő a gondoskodó polgárőrség éve volt. A rendőrséggel közösen

is látogattunk időseket, elsősorban bűnmegelőzési segédeszközöket ajándékoztunk nekik. A tanyán élő Akos bácsi kérése volt, hogy szeretne egy üstházat, ez is elkészült, de nem csak időseket, hanem fiatalokat is segítünk társadalmi munkában, a jobb lakáskörülményeik megteremtésében.

Valamennyi futballmérkőzésen biztosítottuk a rendet. A Magyar Labdarúgó Szövetség Csongrád-Csanád Vármegyei Igazgatósága elismerve a sportkörben végzett tevékenységünket, 2023-ban is támogatta egyesületünket, melyet működési költségekre használhatunk fel.

Egyesületünk 25 fővel tevékenykedik. A 2023-as évben tagfelvételünk nem volt. SZEM mozgalomban kilenc polgárőr vesz részt. Az Eperjesen megrendezett megyei polgárőr napon tizen vettünk részt. Magasabb kitüntetésben két polgárőr részesült.

A kiadási költségek enyhítésére a központi költségvetésből 470.000 forintot kaptunk, melyet elsősorban működési költségekre fordítottuk. Az infláció miatt megemelkedett üzemanyag költségből eredő pénzügyi teher csökkentése érdekében biztosított 40.000 forintot a külterületi szolgálatok üzemanyag költségeire fordítottuk. Az önkormányzattól kapott 300.000 forint támogatást szintén üzemanyagra költöttük.

A MÁV Zrt-től 120.000 forintot kaptunk, melyet a támogatási szerződésben leírtaknak megfelelően ruházat pótlására és üzemanyagra fordítottuk.

Összességében a 2023-as esztendőben mozgalmas évet zártunk, ami a szolgálati órák számában is látható. Külterületi szolgálat 721 óra, kutatás 36 óra, lakossági kérés 692 óra, rendezvénybiztosítás 307 óra, rendőrrel közös szolgálat 434 óra, egyéb szolgálatok 585 óra, sport rendezvények biztosítása 60 óra, postaszolgálat 56 óra, iskolaszolgálat 94 óra, temetőszolgálat 137 óra. Összesen 3.122 órát teljesítettünk.

Köszönöm minden polgárőrtársamnak, segítőknek és támogatóinknak a 2023-as évben nyújtott segítségét és támogatását!

Dékány Péter elnök

ANYAKÖNYVI hírek

Házasságkötés

• Gulyás Andor Zsolt és Nagygéci Bianka
• Rekecki Lajos és Csikós Alexandra
• Sipos Bence és Kreinicker Kata

Születés:

• Dékány Zsuzsanna Juliannának és Farkas Attilának: Luca

• Dáni Ibolyának és Elekes Lászlónak: Rebeka Eszter

Elhunytak

• Gémes Ferenc (1963)
• Ádám Erika (1959)
• Dékány Jánosné Terecskei Aranka (1957)
• Böröcz Sándor (1937)
• Buknicz Istvánné Bárkányi Julianna (1934)

Irodai ügyelet a plébánián

Antal Imre plébános hívható egyházi ügyekben
a **06 (20) 823-2496-os** telefonszámon.

A temető üzemeltetőjének tájékoztatója

Temetések ügyintézése

A balástyai köztemető ravatalozójánál a temetkezési és temetőgondnoki irodában, a nyitva tartási időben vagy telefonon történő egyeztetéssel intézheti a lakosság a temetésekkel kapcsolatos ügyeket.

Autós közlekedés a temetőkapun

A temető nagykapuja a temetői lopások miatt számmal működik. Továbbra is kizárólag az idősek és a mozgásukban korlátozottak hajthatnak be gépjárművel a temető területére! A kapun lévő telefonszám felhívásakor az autóval behajtani szándékozók kódot kapnak, amivel a kapu lakatja kinyitható, a kaput utána be kell zárni! A temetőből távozáskor szintén a kóddal kell kimenni, és utána bezárni a kaput! Kérjük, a kaput ne hagyják nyitva! A szertartások alkalmával a temetőkapu minden alkalommal nyitva lesz. **Ne hagyják őrizetlenül értékeiket, sem a gépjárműben, sem a sírokon!**

Sírhelyek újraváltása

Tájékoztatjuk az elhunytak hozzátartozóit, hogy az 1999-ben és korábban váltott sírhelyek váltási ideje lejárt, ezért a temetőben, a ravatalozó épületében levő temetőgondnoki irodában lehet intézni a sírhelyek újraváltását.

A temetőgondnoki iroda általános nyitva tartása:

kedden 8.00-12.00 óráig, pénteken 12.00-16.00 óráig

Egyéb időpontban telefonon történő egyeztetéssel: 06 (20) 359-4948

Halottszállítás: Lévai – 06 (30) 451-0371

Falugazdász hírek

A 2024 évi területalapú támogatás igénylés várható ideje 2024. április 15-től június 10-ig lesz. Kérjük a termelőket, hogy keressenek bennünket áprilisban időpont egyeztetés miatt, telefonon vagy személyesen az ügyfélfogadási időben.

Halászné Ács Éva falugazdász, 06 (30) 338-0162

Halász Zsolt falugazdász, 06 (30) 337-2535

Vöröskeresztes ingyenes csere-bere vásár

Április 14-én, vasárnap 9-12 óráig az ifjúsági klubban Vöröskeresztes ingyenes csere-bere vásárt tartanak. A szervezők továbbra is várnak tiszta, használható ruhaneműket, működőképes játékokat, mesekönyveket, is amelyeket a vásár alkalmával adhatnak át. Érdeklődni lehet a szervezőnél, Molnár Évánál, a 06 (20) 429-8301-es telefonszámon.

Kérjük, segítsenek rászoruló embertársainkon!

Orvosok és ügyeletek

Háziorvosok – rendelési idő: 8.00-12.00 óráig,

munkaidő: 8.00-16.00 óráig

Dr. Györe Ferenc – 62/278-400, 06 (20) 936-9260

Dr. Veidner Tibor – 62/278-200, 06 (30) 998-6047

Sürgősségi orvosi, központi ügyelet Kisteleken hétköznap 16.00-22.00

óráig, hétvégén és ünnepnapokon 8.00-14.00 óráig: – 112

Életveszélyes állapot és baleset esetén állandóan: – 112

Hétköznap 22.00-reggel 8.00 óráig, hétvégén 8.00-14.00 óráig: – 1830

Betegszállítás: – 1820

Kisteleki Szakorvosi Rendelő: 06 62/259-611

Defibrillátor újraélesztéshez 0-24 óráig elérhető a Hotel Orchideában!

Állatorvosi ügyelet

A hétfégi állatorvosi ügyelet megszünt. További információért dr. Dakó Zoltánt keresheti az állattartó lakosság.

Telefon: 06 (70) 424-4455

Növényvédelmi klubdelután a Vadásztanya vendéglőben

A Csongrád-Csanád Vármegyei Növényorvosi Kamara 2024. április 25-én, 16 órától „Előterben az integrált növényvédelem” címmel növényvédelmi klubdelutánt szervez Balástyán, a Vadásztanya vendéglőben.

A rendezvény témakörei: biológiai növényvédelem, egyszikű gyomnövények terjedése, előrejelzési módszerek, növények tápelem utánpótlása, vidékfejlesztési pályázatok.

A rendezvényen való részvétel díjmentes.

Minden érdeklődőt szeretettel várnak.

Hulladékudvar nyitva tartása

Keddtől szombatig 8.00-12.00 óráig,

12.20-16.20 óráig. Vasárnap és hétfő ZÁRVA.

Telefon: 06 70 682-8565



HÁZHOZ MEGY!

EBÉDRENDELÉS HÁZHOZZÁLLÍTÁSSAL!
62/278-272, +36 (30) 235-5083

**RECEPCIÓS, SZAKÁCS ÉS KONYHAI KISEGÍTŐ
MUNKATÁRSAT KERESÜNK!**

ÁLLÓ SZOLÁRIUM 0-24 ÓRÁIG!

**SÜLTES TÁLAK ELVITELRE ÉS
KISZÁLLÍTÁSSAL KISTELEK JÁRÁS TERÜLETÉN!**

**A családi rendezvények színvonalas
lebonyolítását 290 főig vállaljuk**

További információ a hotel-orchidea.hu vagy
a facebook oldalunkon. SZÉP Kártyákat elfogadunk!

NAPI MENÜ A HÉT MINDEN NAPJÁN KISZÁLLÍTVA
Kistelekre 1550 Ft/adag • Balástyára 1500 Ft/adag
Heti legalább 5 napra történő befizetés esetén
Kistelekre 1450 Ft/adag és Balástyára 1400 Ft/adag.

Előfizetni a Hotel Orchidea recepcióján vagy a kiszállítást végző
kollégánál lehet legkésőbb a hetet megelőző péntekig.

Megrendelésüket szeretettel várja a Hotel Orchidea csapata!



Enni kell? Röfi-Ker

MINŐSÉGI HÚSOK BOLTJA.

Ballagásokra húsok előrendelése!

Hagyományos eljárással készült termékeink
(füstölt kolbász, májas, disznósajt, rizses hurka,
sütő kolbász, csevap, stb.)

Füstölt áru, sonka, kolozsvári szalonna,
lecsókolbász, turista szalámi,
abált szalonna, főtt császárszalonna
Bőrös húsok folyamatosan kedvező áron!

Sertés-, marha-, birka-, csirke-, pulykahúsok,
belsősegek széles választékával várjuk
régii és új vásárlóinkat.

Grillezéshez fűszerezett húsok rendelésre kaphatók.

Fizethet: bankkártyával, készpénzzel,
étkezési jeggyel,

OTP, K&H, MHB SZÉP Kártyával.

A részletekről érdeklődjön az üzletben.

Balástya, Széchenyi u. 12. Telefon: 06 (30) 851-0369
Üllés, Dorozsmai u. 39. Telefon: 06 (30) 963-6882
Szeged, Szent István tér 8/b Telefon: 06 (30) 514-3057
Szeged, Dorozsmai u. 189. Telefon: 06 (30) 514-3861

BALÁSTYA COOP
SZUPER ÁRUHÁZ
6764 Balástya,
Rákóczi u. 17.

AJÁNDÉKOZZON EGYSZERŰEN
COOP AJÁNDEKKÁRTYÁN!

✓ TÁRSASÁGI TAGSÁG
✓ FIZETÉSI KÁRTYÁVAL
✓ KÖZHASZNÚ SZERVEZETEKNEK

coop
SZUPER

A JO Helyeken
mindig van egy
JO SZOMSZED

NYITVATARTÁS:
H-P: 6-20
Szo.: 6-16
V.: 7-11

AJÁNLATUNK: 2024.04.11-04.17.

COOP
TÉLISZALÁMI,
PAPRIKÁS TÉLISZALÁMI
SZELETELT
75G



TIP P

499
Ft

6654 Ft/kg

FARMER
UHT TEJ
1,5%, 1 L



TIP P

299
Ft

299 Ft/l

MINDEN NAP
TRAPPISTA SAJT
2499 FT/KG



COOP KLUB ÁR:

2199
Ft/kg

Áraink az áfát tartalmazzák, és a készlet erejéig érvényesek.
A termékek csomagolása színben és mintában eltérhet a bemutatottaktól.
A megjelenő termékek fotói csak illusztrációk.

Felelős kiadó: COOP Szeged Zrt. 6721 Szeged, Szent István tér 16.

IZSÁKI
8 TOJÁSOS
SZÁRZTÉSZA
VÉKONYCÉRZA,
CSIPETKE
200 G



TIP P

459
Ft

2295 Ft/kg

COCA-COLA
EREDETI ÍZ
SLEEK CAN
0,33L



TIP P

279
Ft

845 Ft/l